Installations- und Wartungsanleitung S"dmeta"
UBAR PS 001

Installations- und
Wartungsanleitung

Panik-Stangengriff flr ein- und zweifligelige Tlren
nach DIN EN 1125

Diese Anleitung ist nach der Montage des Panikstangengriffes dem Betreiber zu libergeben.

Ausgabe 01 vom 20.09.2017



Stidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Inhaltsverzeichnis

1 Beschreibung 3
1.1  Hinweise 3
1.2 Allgemein 4
1.3 Anwendungsgebiete 4
1.4 Lieferumfang 6
1.5 Zubehor 8
2 Montage 9
3 Wartungsanweisungen 14
4  Produktmatrix fiir UBAR PS 001 15
5 Konformitats- und Leistungserklarungen 16



Stidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

1 Beschreibung

1.1 Hinweise

Diese Anleitung richtet sich an geschultes Fachpersonal mit Kenntnissen in der Installation von
Tir- und Beschlagkomponenten und bietet Hinweise zur Montage, Inbetriebnahme und
Handhabung dieses Produkts. Lesen Sie diese Anleitung vor der Montage oder
Inbetriebnahme aufmerksam durch. Bauherren und Benutzer sind auf die Einhaltung dieser
Hinweise aufmerksam zu machen, um fehlerhafte Montage sowie Fehlbedienungen zu
vermeiden.

e Im Fall von Schaden durch Nichtbeachten der Installations- und Montageanleitung,
sowie Verwendung von nicht originalem Zubehor erlischt der Garantieanspruch.
e Das Umbauen und/oder Verandern des Produktes ist nicht gestattet.

' Achtung!

4 Allgemeiner Hinweis auf Gefahren und notwendiger Einhaltung von Vorgaben

Hinweis!
Allgemeiner Hinweis und Information, die zur fachlich richtigen

Arbeitsausfiihrung gehort

Schloss und Beschlag missen mit gleichem Klassifizierungsschliissel nach DIN EN 1125
gekennzeichnet sein.

Nur die im Zertifikat ausgewiesenen Beschlagkombinationen sind zuldssig. Dies gilt auch fir
die Montage im Ersatzbedarf.

Wenn bedingt durch die Konstruktion der Zarge kein Sperrgegenstiick mitgeliefert wird, liegt
es in der Verantwortung des Verarbeiters in Abstimmung mit dem Hersteller eine technisch
gleichwertige Losung vorzusehen.

Samtliche Bild-, Produkt-, Mal3- und Ausfiihrungsangaben dieser Anleitung entsprechen zum
Tag der Drucklegung dem aktuellen Stand der Entwicklung. Dieses Produkt unterliegt bei SUD-
Metall Schlielsysteme Leipzig GmbH einem standigen Verbesserungsprozess und wird
permanent dem technischen Fortschritt angepasst.



Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Stidmetall

1.2 Aligemein

10.

Vor Montage des Fluchttiirverschlusses ist die Tur auf richtige Installation, korrekte
Aufhdangung, Dichtungen und Tirspalt prifen.

Prifung, ob die Tir die Verwendung des Verschlusses ohne Einschrankungen zulasst und
die Verschlisse fur diese Tiiren geeignet sind.

Paniktirverschlisse sind nicht flir den Einsatz an Pendeltiiren geeignet.

Bei Einsatz an Feuer- und Rauchschutztiiren ist die Feuerschutzzertifizierung zu priifen, um
sicher zu stellen, dass der Paniktiirverschluss flr diese spezielle Tir geeignet ist.

Bei der Verwendung von Tir- und Bodendichtungen muss sichergestellt werden, dass
diese die bestimmungsgemalRe Funktion des Paniktirverschlusses nicht behindern oder
beeintrachtigen.

Die Installationsanleitungen aller Komponenten der Notausgangs- und Panikverschliisse
sind zu beachten; das entsprechende mitgelieferte oder dafiir geeignetes
Befestigungsmaterial ist zu verwenden. Es missen jegliche festgelegten Bauteile installiert
werden.

Die UBAR sollte so installiert sein, dass eine groRtmégliche wirksame Stangenliange
erreicht wird.

Die Betatigungsstange sollte in einer Hohe zwischen 900 mm und 1100 mm Uber der
Oberflache des fertigen FuBbodens installiert werden.

Die Anleitungen fir Montage und Wartung aller Komponenten der Notausgangs- und
Panikverschliisse sind nach der Installation an den Betreiber zu tGbergeben.

Notausgangs- und Paniktliren sind an der Innenseite mit den entsprechenden
Piktogrammen zu kennzeichnen.

1.3 Anwendungsgebiete

___max. 1110mm__ |

Standflugel Gangflugel

m = max. 200 kg

max. 2520mm

Einfllgelige Tlr Zweifllgelige Tur



Siidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Varianten / Abmessungen

Entfernung Gangfligel: Pz72,PZ88,PZ92
RZ 74, RZ 78, RZ 94
Zylinder Gangfligel: Profilzylinder (PZ)

Rundzylinder ® 22 mm (RZ)
Nussvierkant Stand-/ Gangfliigel: 9mm
Nussdrehwinkel Stand-/Gangfliigel: 30° optional 35° oder 40°
Ausfihrung: Edelstahl

Edelstahl Abaco

200

36

Hinweis: Zwangung*

Bei geringen Flugelbreiten bzw. DornmaRen kann es zu Zwangungen im
* gekennzeichneten Bereich kommen. Um dies zu vermeiden, ist ein vorheriger
zeichnerischer Aufriss durch den Tirhersteller unbedingt erforderlich!



Installations- und Wartungsanleitung

UBAR PS 001

Stidmetall

1.4 Lieferumfang

UBAR PS 001 Gangflugel

POS-NR.

BENENNUNG

MENGE

1

01.601-001.00 Grundplatte Schlossseite

01.401-002.00_Grundplatte Bandseite

00.801-003.00_Senkschraube DIN 7991-Méx12

00.4603-003.00_Panikstangenarm Links

00.603-004.00_Panikstangenarm Rechts

00.803-003.00_Gewindestift DIN 914-M8x8

00.4604-001.00_Panikstange 30x15x1,5

— | M2

00.607-001.00_Leuchtelement (optional)

oo N e | W AW N

00.803-005.00_Gewindestift DIN 914-M4x12

00.602-002.B0_Abdeckkappe

_— —
— O

00.4602-002.00_Abdeckkappe

Senkschraube DIN 7991-M5x12 {fir Blind-Einnietmuttern)

[OCRIN

Inbusschlissel (SW 2, SW 3, SW 4)

— | o~




Stidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

UBar PS 001 Standfliigel

POS-NR. BENENNUNG MENGE
1 01.601-001.00 Grundplatte Schlossseite 1
2 01.601-002.00_Grundplatte Bandseite 1
3 00.801-003.00_Senkschraube DIN 799 1-M6x12 2
4 00.603-003.00_Panikstangenarm Links 1
5 00.603-004.00_Panikstangenarm Rechts 1
é 00.803-003.00_Gewindestift DIN 914-M8x8 2
7 00.604-001.00_Panikstange 30x15x1,5 1
8 00.607-001.00_Leuchtelement (optional) 3
¢ 00.803-005.00_Gewindestift DIN $14-M4x12 2
10 00.402-002.B0_Abdeckkappe 2
11 Senkschraube DIN 7991-M5x12 (fUr Blind-Einnietmuttern) ]
12 InbusschlUssel (SW 2, SW 3, SW 4) 1




Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Stidmetall

1.5 Zubehor

e Griffstange
1200

30

e UBAR - Leuchtelement nachtleuchtend

E




Stidmetall

Installations- und Wartungsanleitung

UBAR PS 001
2 Montage
Schritt1 Der 9mm Vierkant sollte 11,5mm aus der Tiroberflache
herausragen.
Nusshebel nach DIN links oder rechts ausrichten

DIN links DIN rechts
3

_@_ _@_

Schritt 2 Grundplatte verschrauben
Nuss und Vierkantstift mittels Madenschraube verbinden

Verschraubung unterhalb der Nuss mit Inbusschlissel SW 3 mit
Kugelkopf (beiliegend)



Siidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Schritt 3 Abdeckkappen auf die festgeschraubten Grundplatte aufstecken

10



Stidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Schritt 5 Stangenlange errechnen

Gesamtlinge

Stangenldnge

Stangenldange = Gesamtlange — 56 + 1mm

Schritt 6 Griffstange ablangen und entgraten

stangenlange

11



Siidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Schritt 7 Panikstangenarme auf die Hebel der GUndplatte aufstecken
die Griffstange ist noch lose zwischen den beiden Armen

Schritt 8 Panikstange wird zwischen den beiden Armen ausgemittelt und
anschlieBend verschraubt.

® o® [@]

12



Siidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

Schritt 9 Abschluss der Montage

Sichtpriifung — die Falle muss bei gedriickter Panikstange
vollstandig zurlickgezogen sein!

13



Stidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

3 Wartungsanweisungen

1. Die folgenden Wartungsiberprifungen sollten in Abstanden von nicht mehr
als einem Monat durchgefiihrt werden, um die Gebrauchstauglichkeit des
Fluchttirverschlusses zu gewahrleisten.

2. Inspektion und Betatigung des Fluchttiirverschlusses um sicherzustellen, dass
samtliche Bauteile dem Verschluss zugehorig, festgezogen und in einem
zufriedenstellenden Betriebszustand sind.

3. Mit einem Kraftmesser sind die Betatigungskrafte (max. 80 N) zum Freigeben
des Fluchttlrverschlusses zu messen und zu dokumentieren.

4. Es ist zu prifen, ob sich die Betatigungskrafte im Vergleich zu den
aufgezeichneten Betatigungskraften der Erstinstallation wesentlich
verandert haben.

5. Es ist sicherzustellen, dass die Sperrgegenstiicke nicht blockiert oder ver-
stopft sind.

6. Es ist zu prifen, dass nachtraglich keine zusatzlichen Verriegelungs-
vorrichtungen hinzugefiigt worden sind.

7. Alle Kontaktstellen sind zu schmieren.

14



Installations- und Wartungsanleitung Si'ldetaII
UBAR PS 001

4 Produktmatrix fiir UBAR PS 001

Fir Einfligelige Vollblatt-Tilren

. . Zertifikat-Nr.
Schlosshersteller Art.-Nr. / Artikelbezeichnung DIN EN 1125
32.(42.)001... F/ ULock Premium FS 001
32.(42.)002... F/ ULock Premium FS 002
SUD-Metall SchlieRsysteme Leipzig GmbH | 32.(42.)003... F/ ULock Premium FS 003 1309-CPR-0334
32.(42.)004... F/ ULock Premium FS 004
UBAR PS 001

15




Stidmetall

Installations- und Wartungsanleitung
UBAR PS 001

5 Konformitats- und Leistungserklarungen

SUD-Metall SchlieRsysteme Leipzig GmbH
Apelsteinallee 1
04416 Markkleeberg/Wachau

1309—-CPR-0334 2016
EN 1125:2008 |3 |7 |6 |B|1|4|2|2|A|B

Die Sicherheitsmerkmale des vorliegenden Produktes sind eine wesentliche
Voraussetzung fiir dessen Ubereinstimmung mit der Norm DIN EN 1125. Es
diirfen keinerlei Anderungen vorgenommen werden, die nicht in dieser
Anleitung beschrieben sind.

Shidmetall

Sud-Metall SchlieRsysteme Leipzig GmbH
Apelsteinallee 1

D-04416 Markkleeberg/Wachau

Tel.:  0049/34297/ 16450

Fax: 0049/ 34297/ 1645 29

E-Mail: info@suedmetall-schliesssysteme.com
www.suedmetall-schliesssysteme.com

16



